ONCTION ECLAIRAGE
SIGNALISATION




: COMPOSANTS d

Ensemble des appareils permettant :
> d’étre vu : les feux de positions (1)
» De voir : les projecteurs (2)
» De signaler toute modification de conduite:
- Changement de direction : les clignotants (3)
- Freinage : les stops (4)
- Marche arriére : feux de recul (5)










lls sont constitués :
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> |l doit assurer une vision minimum sans éblouir les

autres usagers.

» Le filament de croisement de la lampe est placé en
avant du foyer du projecteur.

» Les rayons de lumiere émis vers le bas sont arrétés et

renvoyeés vers le haut par une coupelle.



: FEUX DE CROISEMENT d

—msceau code europé

L’éclairage code européen est du type asymétrique.
Ce faisceau est obtenu grace ala coupelle située sous le filament

croisement de la lampe.
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La coupelle permet un relévement du faisceau lumineux de 15° sur la droite.
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Pour I’éclairage route, le filament de la lampe se
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trouve au foyer du projecteur. ‘N ?s
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:EEE ECTEURS ELLIPTI%UH

Les projecteurs elliptiques concentrent beaucoup de lumiere avec

)

une faible hauteur de réflecteur, mais nécessitent une grande profondeur.

Les projecteurs elliptiques peuvent étre équipés de lampes ‘._‘:
halogénes ou a décharge.

(F1) du miroir elliptique.

Len$

convergente

(F2) du réflecteur.

» Une lentille convergente répartie et projette la lumiére e
devant le véhicule. -
» Un cache fixe placé entre la lampe et la lentille permet ” \ I
Ecran
Lentill

, : . , fo:
d’obtenir le faisceau code européen asymétrique conirergines

» La source lumineuse est placée au premier foyer

» Les rayons lumineux passent par le deuxieme foyer
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= EESLAMPES _

Un filament en tungstene, placé dans une ampoule remplie
de gaz neutres ( azote, argon... ) est porté a incandescence.
La chaleur dégagée évapore peu a peu le tungstene qui se

dépose sur les parois de 'ampoule et la noircie.

L’ampoule est remplie d’un gaz neutre ( krypton)
et d’halogéne (iode ). Au lieu de se détruire dans le temps \EJ

par vaporisation, le tungstene se combine chimiguement ‘

avec I'iode permettant au filament de se régénérer. . SN ——
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= LES LAMPES d

T Campe a décharge

Une lampe a décharge se caractérise par I’absence
de filament.
Elle est constituée d’'une ampoule en quartz clair

contenant du Xénon a pression élevée, des sels métalliques

ainsi que des halogénures.

Xénon

Electrodes




= EES LAMPES _

L’arc électrique provoqué dans le Xénon

par une tension supérieure a 20 000V fourni
I’énergie nécessaire a I’évaporation des sels
meétalliques et des halogénures.

Fig. 2 Allumage

Fig. 3 Evaporation des sels

Lorsque la lampe est allumée, I'arc électrique est
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maintenu sous une tension de 80V.

SN
w La “couleur” de la lumiére blanche émise se rapproche
Fig. 4

de la lumiere du jour.
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: EEOJECTEURSAU XENON d

Les projecteurs utilisant des lampes a décharge utilise des

réflecteurs elliptiques.

Les lampes a décharge ayant un temps de réponse avant de
fournir leur pleine lumiere, ces projecteurs sont utilisés pour la
fonction feux de croisement. lls sont, généralement, complétés par
des projecteurs a lampes halogénes pour la fonction route.

Croisement

La coupure code européen est réalisee
grace a un écran occultant la partie inférieure du miroir elliptique.

Compte tenu des performances d’éclairage des projecteurs utilisant des lampes a
décharge, la législation impose le montage de lave-projecteurs et de correcteurs automatiques

d’assiette du projecteur.

La correction automatique d’assiette peut étre statique (correction en fonction de la

charge du véhicule) ou dynamique (correction également des effets des accélérations et des
freinages). ‘
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TEURS BI-

> Les fonctions feux de croisement et feux de route sont réalisées par une seule
lampe a décharge.

> Le passage de croisement a route est obtenu en déplagant I’écran grace a un
actuateur commandé par la commande d’éclairage.
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TEURS BI-
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T\ Le faisceau antibrouillard présente
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tout phénoméne d’auto-éblouissement et

un éclairage tres large pour bien voir les bas-cotés de la route.
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5 : Commutateur eclairage
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En position “détresse”, la contacteur alimente la centrale en « + permanent ». Le courant

haché, fourni par la centrale, est distribué simultanément aux feux gauches, droits et aux témoin.
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